

巴西参议院最终表决通过总统弹劾案

罗塞夫被罢免总统职务 特梅尔就任巴西总统

新华社巴西利亚8月31日电
(记者刘彤 杨江玲)当地时间8月31日中午,巴西参议院最终表决通过总统弹劾案,罗塞夫被罢免总统职务。当天,巴西代总统特梅尔在参议院正式就任总统,任职至2018年本届总统任期结束。

由81名议员组成的巴西参议院当天对总统弹劾案进行表决,结果为61票赞成、20票反对,超过所需三分之二以上票数支持,弹劾案获

通过。

弹劾案通过后,特梅尔来到参议院,并在议员和内阁部长的见证下,正式就任巴西总统。

就职仪式后,特梅尔在内阁会议上表示,在未来2年零4个月的任期内,内阁各部必须“各司其职”,把巴西从政治、经济危机中解救出来,但这是一项艰巨任务,因为目前巴西失业数字“惊人”。他表示,将致力于保持政府与国会之间的

“和谐”,保证各项改革措施得以通过。

巴西参议院当天还对剥夺罗塞夫政治权利进行投票,结果为42票赞成、36票反对、3票弃权,由于没有达到所需三分之二以上票数支持,罗塞夫的政治权利得以保留。

巴西宪法规定,总统因弹劾被罢免后,将同时被剥夺政治权利8年。如果被剥夺政治权利,罗塞夫将在8年内不得担任公职。但应罗

塞夫所属的劳工党要求,主持弹劾案的联邦最高法院决定对是否剥夺罗塞夫的政治权利单独进行投票。

对罗塞夫的弹劾报告指控政府财政存在违法行为,作为政府首脑的罗塞夫犯下“渎职罪”。

罗塞夫2010年作为劳工党总统候选人参加大选并获胜,2011年1月就职,是巴西历史上首位女总统。罗塞夫在2014年大选中获胜成功连任总统。

特梅尔上台 巴西前路仍漫漫



起了冲突,遭到催泪瓦斯驱逐。

国外方面,古巴政府在罗塞夫被弹劾后,称这是对拉美进步政府的“帝国主义”攻击。委内瑞拉、厄瓜多尔和玻利维亚三国立即召回驻巴西大使,以示抗议。不过对新任总统特梅尔来说,最头疼的并不是与拉美地区左翼国家关系紧张,而是国内经济问题。如何将巴西从经济衰退中“拯救”出来是他任内最大任务。

委内瑞拉政府在声明中将罗塞夫下台称为“议会政变”,并指责其背后有美国的影子。厄瓜多尔外交部则称弹劾是“对巴西民主秩序不能容忍的颠覆”。玻利维亚总统埃沃·莫拉莱斯也在社交网站上留言抗议表决结果。

与此针锋相对的是,巴西紧随其后也召回了驻在这三国的大使。

纵观拉美,除了古巴、委内瑞拉、厄瓜多尔和玻利维亚等国外,阿根廷、智利和乌拉圭均表示,“尊重”巴西参议院的弹劾结果。

美国国务院也表示对今后与巴西新政府的关系充满信心,并

称巴西的民主制度仍在宪法范围内运行。

【经济挑战】

对特梅尔来说,他上台后面临的最大问题将是国内经济挑战。近年来,巴西经济已从快速发展陷入危机。

去年,巴西经济大幅萎缩3.8%,失业率达两位数,为近25年来最差表现。目前,巴西公共债务总额相当于国内生产总值的67%,财政赤字占比为2.74%。

此前有观察人士指出,罗塞夫遭到弹劾的深层次原因是巴西民众对经济连年衰退、生活水平下降、腐败日益严重感到强烈不满。

5月12日特梅尔出任代总统后,曾提出财政紧缩措施以减少政府赤字,以及福利、劳工政策和税务制度改革等长远任务。

此外,他还改组了内阁,任命

曾担任巴西中央银行行长的恩里克·梅雷莱斯出任财政部长,任命巴西最大私人银行伊塔乌银行首席经济学家伊兰·戈德法恩担任央行行长。

特梅尔的举措市场反应良好,不少巴西民众期待特梅尔重振巴西经济。不过他正式就任总统后,投资者却对他具体何时施行改革措施持观望态度。

“就像特梅尔所说的那样,现在改变的是,要求他实施改革的压力不断变大,”市场分析师牛顿·罗塞对路透社说,“蜜月结束了,市场现在想知道他到底有什么能力管理政府账目,并让其有条不紊。”



华裔诺贝尔奖得主钱永健去世

新华社华盛顿8月31日电
(记者林小春)美国加州大学圣迭戈分校8月31日宣布,著名华裔科学家、2008年诺贝尔化学奖得主钱永健去世,享年64岁。

钱永健于8月24日在美国俄勒冈州尤金市去世。加州大学圣迭戈分校校长普拉迪普·科斯拉对当地媒体说,钱永健是在骑自行车时去世的,但死因仍未确定。

钱永健1952年出生于美国纽约,在新泽西州利文斯顿长大。钱永健的家族可谓是“科学世家”,出了多位科学家和工程师。他是中国著名科学家钱学森的堂

侄。

在钱永健的诸多重要贡献中,绿色荧光蛋白的研究是最广为人知的工作。上世纪60年代,日裔美籍科学家下村修在北美西海岸的水母中首次发现了一种在紫外线下发出绿色荧光的蛋白质,即绿色荧光蛋白。随后,美国科学家马丁·沙尔菲发现它作为生物标记的能力。钱永健成功改造了绿色荧光蛋白,让它的光芒更亮、更持久。他还拓展了绿色以外的其他颜色荧光蛋白,为同时追踪多种生物细胞变化的研究奠定了基础。这3名科学家分享了2008年诺贝尔化学奖。

古美两国恢复商业直航



8月31日,在古巴圣克拉拉市机场,乘坐美国捷蓝航空公司客机的乘客走下飞机。
当地时间8月31日上午,美国捷蓝航空公司一架空客A320客机从美国佛罗里达州飞抵古巴圣克拉拉市机场,标志着古美商业直航在中断50多年后正式开通。(新华社/法新)

我驻吉使馆提醒

中国公民慎往吉尔吉斯斯坦

新华社比什凯克9月1日电
(记者陈瑶)中国驻吉尔吉斯斯坦使馆连日发布安全提醒说,鉴于此前中国驻吉使馆遭恐怖袭击,提醒中国公民近期谨慎前往吉尔吉斯斯坦。

8月31日和9月1日,驻吉使馆网站连续发布安全提醒,建议中国公民密切关注当地局势发展,近期谨慎赴吉;提醒在吉中国公民进一步提高安全防范意

识,尽量减少外出和夜间出行,避免前往人群密集场所及参加大型集会等;要求在吉中国企业和机构提高安防级别,加强人员安全培训教育,增加安保力量,做好充分应急准备。使馆同时公布了领事保护电话00996—555581664和外交部全球领保与服务应急呼叫热线0086—10—12308,要求中国公民在遇到紧急情况时及时报告并与使馆联系寻求帮助。



第26届宁波国际汽车博览会

全家欢乐嘉年华

9.15-18 国际会展中心



扫一扫

持续关注,参与互动赢门票

**品牌云集 车价超低
买车就去车博会! 赏车 购车 玩乐
全家一起来HAPPY吧!**

支持:宁波市人民政府 协办:宁波日报报业集团 宁波市汽车流通协会

友情支持:宁波新文展览服务有限公司

广播支持:



986

104.7
NICE FM

主办:

